Анализ деятельности Центра «Точка роста»  
за  2022- 2023 учебный год.
БОУ «Завьяловская средняя школа»

Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» структурное подразделение БОУ «Завьяловская средняя школа» был создан в сентябре 2020 года с целью  реализации национального проекта «Образование» для развития и реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей. 
Центр  выполняет функцию общественного пространства для развития общекультурных компетенций, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной и творческой деятельности детей, педагогов и родителей. Для осуществления поставленных целей Центр оснащен современной материально-технической базой, необходимым оборудованием и средствами обучения. 
СЛАЙД 2
Образовательные направления: Основные общеобразовательные программы: «Технология», Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности» Новое оборудование Центра позволяет реализовывать общеобразовательные
программы по предметам «Информатика», «Технология», «ОБЖ» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и
программы дополнительного образования  цифровой и гуманитарной направленности, шахматное обучение, проектную и внеурочную деятельность.
В  Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2022/23 учебном году занималось 120 учащихся, учитывая сетевое взаимодействие (детский сад «Искорка», БОУ «Слободская основная школа», БОУ «Авякская основная школа»), в том числе и дети с ОВЗ.
В 2022- 2023 уч. г на базе Центра было реализовано 18 программ дополнительного образования для детей 5+ - 18. 
СЛАЙД 3
Целью педагогической деятельности дополнительного образования школы является развитие у обучающегося: 
- интеллектуальное совершенствование; 
- становление его как личности, как субъекта учебной деятельности; 
- создание у детей базы образованности;
 - формирование у учащихся общей культуры;
 - расширение кругозора; 
- развитие личности;
 - поддержка индивидуальности; 
- удовлетворение познавательного интереса ребенка; 
- накопление социального опыта; 
- улучшение коммуникативных навыков. 
СЛАЙД 4
Одной из функций деятельности Центра является обеспечение реализации мер по непрерывному развитию педагогических и управленческих кадров. Для реализации данной функции педагоги Центра на протяжении всего времени существования Центра проходят курсы повышения квалификации. Педагоги стараются привносить новшества в образовательный процесс, изучая новые методики и технологии преподавания своих предметных областей, что существенно повышает качество преподавания в школе. Педагоги Центра транслируют свой опыт, участвуя в методических семинарах и демонстрируя опыт применения поступившего оборудования в образовательном процессе.
В течение 2022-2023 учебного года педагогами Центра проведено 2 семинара,   1 мастер – класс для коллектива школы:
- семинар для педагогов школы «Как общаться в сети интернет и защитить свои персональные» - педагог дополнительного образования по информатике Смирнов Максим Владимирович; 
 - семинар – практикум «Применение Lego в образовательном процессе»- педагог дополнительного образования Сивокоз Марина Александровна.  Цель данного мероприятия - повышение профессионального мастерства. 
- мастер – класс для педагогов школы «Технологии цифровой видеообработки и видеомонтажа в деятельности педагога» - педагог дополнительного образования по информатике Смирнов Максим Владимирович. В мастер – классе педагогом была представлена технология создания и методика применения видеороликов в учебном процессе.
СЛАЙД 5
В истекшем периоде на базе центра «Точка роста» неоднократно проводились уроки с применением электронных форм обучения. Работа реализовывалась через цифровые образовательные платформы: «Я.Класс», «Учи.ру», «Российская электронная школа», ЯндексУчебник. Ученики 8-9 классов приняли участие в дистанционных диагностических работах
по функциональной грамотности в РЭШ.
На Учи.ру педагогами школы был организован мониторинг знаний учащихся 6-9классов в онлайн режиме. Ребята приняли участие в мероприятиях:
Всероссийская онлайн олимпиада «Безопасные дороги»,
Олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству на Учи.ру
Марафоны на Учи.ру
Урок Цифры 
   СЛАЙД 6     
Центр Образования совместно с Комитетом по образованию Администрации Знаменского района Омской области  за 2022/23 учебный год организовали и провели конкурсы:
-  два межмуниципальных «Компьтерная новогодняя открытка», «8 марта мы дарим мамочкам подарки!», 
- два муниципальных конкурса – «Ларец новогодних чудес», «Азбука безопасности». В которых приняли участие более 50 конкурсантов из разных районов Омской области.
СЛАЙД 7
Нужно отметить, что сотрудники Центра являются активными участниками конкурсов школьного, муниципального и межмуниципального, регионального  уровней. 
 «Ларец новогодних чудес» - муниципальный (Сивокоз М.А. - I место)
«Новогодняя открытка в компьютерной графике» - межмуниципальный  уровень (Чаунина И.В. – I место)
Минеева Г.П. приняла участие в  конкурсе дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ «Лучшая программа дополнительного образования детей Омской области - 2022» (сертификат участника)
Сивокоз В.А заняла  III место в  областном конкурсе поддержки образовательных, разработанных педагогическими работниками, по вопросам развития  и поддержки детских общественных  организаций  и объединений «Мы будущее России» - проект «Развитие волонтёрской деятельности в молодёжной среде ». 
СЛАЙД 8
В 2022/23 г. одно из направлений работы  Центра - развитие социального партнёрства. 
Ведущие тенденции развития в социальном партнёрстве  отражаются:
  - в усилении взаимодействия детей, педагогов и родителей; 
  -  расширении внешних связей (сотрудничество с учреждениями культуры) 
  - увеличении запроса на участие детских коллективов в различных мероприятиях;                     
   -высоком уровне проведения массовых мероприятий.   
СЛАЙД 9
В рамках развития социального партнёрства были проведены мероприятия:
-   день открытых дверей для родителей детей 5+. Руководителем Центра, педагогом - организатором было продемонстрировано оборудование для занятий обучающихся, педагоги дополнительного образования представили свои программы дополнительного образования для детей 5+. В ходе встречи участники познакомились с возможностями центра 'Точка роста",  убедились в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна для детей;
-  интеллектуальная игра «Пытливые умы» (команда родителей, педагогов и обучающихся);
Квест - игра "Школа безопасности"
Под руководством педагога дополнительного образования по ОБЖ Минеевой Г.П. прошла КВЕСТ - игра "Школа безопасности". В игре приняли участие 2 команды: команда родителей и команда учащихся. Цель данного мероприятия проверка практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях.
- педагог дополнительного образования ОБЖ Минеева Г.П. организовала экскурсию детей  в пожарную часть с целью ознакомления учащихся с профессией пожарного.
В этом году педагог – организатор Антипова 	Айгерм Ашарбековна активно сотрудничала  с Домов Культуры с. Завьялово . В марте был  реализован совместный творческий проект «Синяя птица». Конкурс проводился по четырём номинациям: "Вокал", "Хореография", "Художественное слово", "Художественное и декоративно-прикладное творчество". Все конкурсанты готовились в течение 2 - х месяцев. Данное мероприятие позволяет выявить творческих и талантливых детей.
СЛАЙД 10
  Эффективно  ведётся работа по  развитию интеллектуальных способностей учащихся. Игра  в шахматы. 
Игра в шахматы по праву признана одной из самых интеллектуальных игр, поэтому, прежде всего, она стимулирует мыслительную деятельность детей, способствует их логическому мышлению, развивает пространственное воображение, память и внимание.

На базе Центра «Точка роста», ведётся не только кружок по шахматам, но и проходят турниры. Два года наши воспитанники принимали участие в муниципальном турнире по шахматам. В  этом году Чебоксарова Татьяна, ученица 11 класса заняла I место среди девочек. Для детей 1-4 классов была проведена  познавательная интеллектуальная игра «В стране шахматных чудес» 
В октябре 2022 г. прошёл  необычный шашечный турнир  среди педагогов школы и обучающихся. 
СЛАЙД 11
На базе Центра создан интеллектуальный клуб «Почемучка» (4-6 кл). Дети из этого клуба принимают участие в областном турнире интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» 
Так же четыре команды (5-6, 9-11 классы) принимают участие  в областном чемпионате командных игр  -конкурсов  по функциональной грамотности. 
СЛАЙД 12
Великолепным  средством для интеллектуального развития детей является легоконструирование и робототехника. Робототехника сегодня - одна из самых динамично развивающихся отраслей промышленности. В связи с этим, государство испытывает острую потребность в высококвалифици -рованных специалистах, обладающих техническим складом мышления и высокими интеллектуальными возможностями. И начинать готовить будущих инженеров нужно не в ВУЗах, а значительно раньше - в дошкольном возрасте, когда у детей особенно выражен интерес к техническому творчеству. В связи с  этим в нашем Центре реализуются три  программы «Конструирование» (дошкольное, сетевое), «LEGO» (1-4 кл), «Познаём робототехнику» (5-6 кл, дети  ОВЗ). Целью программ является развитие познавательно-исследовательской и конструктивной деятельности детей старшего дошкольного возраста и младших школьников. На занятиях ребята с удовольствием выполняют проекты: «Дом» ( дошкольники),  проект «На границе тучи ходят хмуро.»  Конструирование военной техники – 1 -4 кл., дети ОВЗ.
 Педагог Сивокоз Марина Александровна  оформила  фотовыставку «LEGO- фантазий», где были представлены работы детей. Дети под руководством педагога доп. обр. по технологии Сивокоз М.А. принимают участие в конкурсах и занимают призовые места. Ученица 2 класса Минеева Даша заняла 2 место в межмуниципальном конкурсе: «Lego- победа», посвященный 350- летию со дня рождения Петра I. Дети из коррекционного класса заняли призовые места в межмуниципальном конкурсе  «Военная техника», посвященном Дню Защитника Отечества  (номинация «Конструктор Lego»). 
Применение технологий LEGO–конструирования и робототехники весьма актуально и в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов образования, так как   LEGO и робототехнических конструкторов в образовательной деятельности повышает мотивацию к обучению. 
СЛАЙД 13
Создание Центров «Точка роста» способствуют личностному росту обучающихся, через участие в различных конкурсах разного уровня, что дает ребятам почувствовать себя конкурентоспособным, признанными, а результат своей работы востребованным. Воспитанники Центра под руководством своих наставников добиваются успехов и занимают призовые места, в различных конкурсах. 
- соревнования школьного и муниципального уровней по БПЛА среди школьников (Малов Вова – победитель, пед. доп.обр. Смирнов М.В);
- муниципальный конкурс «Космос глазами детей» (Семенюра Артур – призёр, пед. доп.обр. Смирнов М.В);
- межмуниципальный конкурс «Креативность вокруг нас» (пед. доп.обр. Сивокоз  М.А);
- региональный конкурс «Без срока давности. Дети» (пед. доп.обр. Сивокоз  В.А);
- областная конференция исследовательских проектов «Хочу всё знать» (руководитель «Точки роста» Чаунина И.В.);
СЛАЙД 14
Активную работу проводит волонтёрский отряд «Снегирь» под руководством педагога дополнительного образования гуманитарного направления Сивокоз Виктории Алексеевны. В 2022/23уч.году проведены социальные акции: в знак глубокого уважения и внимания к людям старшего поколения педагоги дополнительного образования по технологии и гуманитарного профиля совместно с волонтёрским отрядом «Снегирь» организовали акцию «Мы дарим вам тепло своих сердец!», акция «Дари добро», посвящённая Всемирному дню толерантности, «Видеопоздравление для всех студентов», «Поздравь Защитника Отечества», «Праздничный сюрприз к 8 марта», «Крымская лаванда», «Талисман добра». 27 января, в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады волонтёрский отряд в рамках «класса доброты» рассказали о фактах тех страшных дней, которые длились 900 дней и приняли участие в эстафете чтения стихотворения Ольги Берггольц «Ленинградский салют», к великому празднику «День Победы» организовали и провели акции «Цветы Победы», «Звезда Победы».
СЛАЙД 15
В целях повышения мотивации к обучению для учащихся 5-11 классов Центром внедрён проект «Подарочный сертификат», предусматривающий получение сертификатов за активное посещение кружков, участие в мероприятиях и конкурсах, проводимых Центром Образования. Сертификатов несколько: «5+», «Палочка-выручалочка» и «Антидвойка» 
Они дают возможность ребёнку повлиять на свою успеваемость. 
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 Самые активные воспитанники Центра по результатам были награждены в конце учебного года на итоговом мероприятии «Парад звёзд», которое подготовили педагог- организатор дополнительного образования Антипова А.А. совместно с руководителем ТР Чауниной И.В. На этом мероприятии были отмечены те, кто углубляется в тайны наук и исследований, те, кто, не жалея себя на беговых дорожках и игровых площадках, завоёвывал призы и медали, те, кто дарит свой талант, своё творчество, своё искусство благодарным зрителям, те, кто умеет творить своими руками. В этом году у нас представлены следующие номинации: «Подающие надежды», «Звёзды спорта», «Звёзды творчества», «Открытие года», «Золотой фонд школы»,  «Золотая пятёрка» . 
Всего в течение года на базе «Точки роста» было организовано и проведено более 85 мероприятий разной направленности. Каждое из направлений не только помогает развить определенные навыки, вырабатывает самостоятельность в принятии решений, но и учит самоконтролю, помогает лучше ориентироваться в современном информационном пространстве.
Занятия объединений дополнительного образования стимулируют мотивацию учащихся к получению знаний, формированию творческой личности, привитию навыков коллективного труда, а также развития интереса к технике, конструированию, программированию и высоким технологиям, нацелены на развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся, у школьников развиваются организаторские, коммуникативные и лидерские способности.
Педагог дополнительного образования - это ключевая фигура, от профессионализма которого зависит качество образовательного процесса. Включение педагога в инновационную деятельность влияет на повышение уровня его профессиональной компетентности, активизирует его стремление к получению новых знаний, к самовыражению, самореализации при решении педагогических задач, к развитию творческого потенциала. Поэтому педагоги принимают участие в дистанционных семинарах, вебинарах и мастер – классах В процессе данных мероприятий педагоги углубляют  знания о типах и структуре занятий в дополнительном образовании, расширяют представление об условиях достижения эффективности учебного занятия, также уделяют особое внимание рассмотрению основных требований к построению современных учебных       занятий с применением оборудования Центра образования «Точка роста».
